Welcome 歡迎 破冰遊戲

Worship 敬拜 高聲敬拜主

Word 神的話 約書亞記 23:1-8 (請先讀聖經經文)

一輛汽車約有三萬個零件,每個零件有它的功能,同樣,這世上有七十億人口,上帝賦予每個人特別使命,就如上帝呼召摩西帶領以色列人出埃及,通過埃及法老的口,第一次稱呼以色列人為「以色列民」,一個新信仰群體由此誕生,這個群體既是出埃及故事的講者,同時也是聽眾,這個故事講了三千四百年,至今依然在講,以色列的後裔不是當作歷史故事聽聽而已,而是透過這個故事,回顧上帝真實參與在以色列的歷史中,成為以色列民信仰和生活的共同回憶,摩西完成使命後,將棒子交給約書亞,約書亞帶領以色列民征服迦南,這是以色列人歷史的另一重大事件,他在年輕時四處爭戰、開疆闢土,過著緊張忙碌的生活,終於完成使命,分地給十二個支派,當他年紀老邁時,召集所有的長老和領袖,約書亞不僅重新述說出埃及故事,約書亞記 23:1-8 是約書亞的最後叮嚀,透過約書亞的話,讓我們反省過去的得與失,凝聚共識再出發!

那裡找得到上帝?在舊約時期,迦南人拜神基於條件交換的觀念,就是用一個物品交換價值相等,或更大的另一個物品,例如有人想要多子多孫、長壽健康或榮華富貴,必須先獻上禮物賄賂神明,當以色列人進入迦南地,接觸到這些以物易物的敬拜,於是,約書亞警告以色列人「「不可與你們中間所剩下的這些國民接雜。他們的神,你們不可提他的名,不可指著他起誓,也不可侍奉叩拜。」令人訝異的是,今日教會的處境彷彿回到舊約的迦南,由於成功神學的影響,逐漸演變成條件交換式的敬拜,以色列的上帝在舊約時期,已經不受人們的賄賂,也無法用禮物操縱,在那裡可以找到上帝?有次,一個非猶太人問一位德高望重的拉比「那位備受猶太人稱頌的聖者,為什麼藏在荊棘裡向摩西說話?」拉比回答「為了教導你知道,沒有任何空間沒有上帝的臨在,甚至是一叢荊棘的裡面!」就像耶穌刻意經過撒瑪利亞,一個猶太人視為不潔的地方,親自對撒瑪利亞婦人說「上帝是實,敬拜祂的可藉著心實和誠實敬拜祂。」在伯特利,雅各作夢,夢見天使在一個通天的梯子上,忙碌的上去下來,這個夢顯示雅各是神揀選的人,上帝向亞伯拉罕所應許的,將藉由雅各來成就,雅各從夢中醒來時,說「耶和華真的在這裡,我竟不知道!」(創 28:16),上帝無所不在,不會限制在固定地點,只要真心呼求,祂必顯現!

信仰傳承的艱困挑戰:無論是撒瑪利亞婦人,或是雅各的經歷都提醒一件事,上帝無時不刻臨在我們周圍,我們卻好像聾了聽不見、瞎了看不見,儘管神蹟和美好的事物不斷在我們的周圍發生,但我們的注意力卻被五花八門的世界吸引了,注意力被分散了,以致靈性不再成長。最近拜訪了葉高芳牧師和蔡一信牧師,在1980年就英文事工是將來教會的盼望,但是信仰傳承的挑戰,教會前輩胡茂生牧師形容台灣長老教會的的信徒:第一代道理真明,第二代霧霧無明,第三代你請我無閒,第四代行蹤不明,第五代公媽滿厝間,第六代與教會起戰爭,第七代請和尚來唸經,簡單幾句話道出信仰傳承的艱困挑戰,在台灣同文同種同語言,都已經是困難重重,更何況是在北美的台灣人教會,直到今日,北美台灣人教會第二代英文事工,仍是一個尚未實現的夢想!

緊緊依靠上帝:約書亞的教訓中指出蒙福的關鍵:「8只要照著你們到今日所行的,專靠耶和華

你們的神。」希伯來文「緊靠」「緊貼」dabaq,有時指物質和東西,例如骨頭貼著皮膚(詩102:5),腰部貼著腰(耶13:11),舌頭緊貼上膛(詩137:6),也可用來形容兩個人彼此的關係,如路得不肯回去父家,緊緊跟隨婆婆拿俄米(得1:14),或是路得緊緊跟隨著田裡的工人(得2:21),為要撿拾掉下的麥穗,猶太人相信「專靠」「抓緊」或是「結聯」上帝,是約書亞最重要的命令,dabaq指一個人忠心地、緊緊跟隨在上帝身邊,或者把自己緊貼著上帝,約書亞臨終前大聲疾呼說,不要離開這地、也不要追求假神,要緊緊倚靠上帝,獻上自己單單事奉祂,約書亞說過一句名言:至於我和我家,必定事奉耶和華!約書亞呼籲他那一代和下一代的以色列人,今天要做個決定,究竟是事奉誰?

1776年初,在英格蘭的南約克,舉辦了一個露天佈道會,那天所講的經文是約書亞記 24章 15節「至於我和我家,我們必定事奉耶和華!」有個年輕人名叫 James Tylor 戴雅各,剛好參加了佈道會,幾天之後,2月1日,是他早預訂好的結婚日子,那天早上,他走在麥田裡,聖靈強烈感動他,他不得不屈膝跪下,接受耶穌基督為救主,更想起幾天前聽到的信息,他向神禱告說「至於我和我家,我們必定事奉耶和華!」等他換完禮服趕到教堂,新娘與眾親友都在等他,沒想到,這個禱告帶來深遠的影響,戴家的故事穿越兩個世紀,橫跨歐、美、亞三大洲,深入中、港、台三個地方,祖孫一共九代人獻身服事,最有名的是戴德生牧師,其影響力越來越深遠。

最後分享一個小故事:一位名叫以布拉因的國王,雖然家財萬貫,卻不以此為滿足,他更渴慕追求靈性生命,一個深夜裡,當他睡意正濃,突然聽見屋頂上有腳步聲,大聲問「誰在屋頂上?」屋頂上有聲音說「是你的朋友,我在尋找迷失的駱駝!」以布拉因大笑說「你真是個傻瓜,屋頂上怎能找到迷失的駱駝?」一陣安靜後,傳回聲音說「你自己呢?穿著細麻絲衣,躺在高貴的床上,又怎能找到上帝呢?」這句話刺進國王的心裡,他離開舒適的王宮,進入受苦的人群,謙卑服事那些被遺忘的人,他聽見上帝的呼召,成為備受尊敬的聖者。親愛的兄姊,就像那位朋友在屋頂上,找不到迷失的駱駝,國王躺在高貴的床上,也永遠找不到上帝,透過今天的信息,期待弟兄姊妹主動關心教會的事工,特別是第二代的英文事工,若希望教會轉型、年輕人來接棒,必須有更多的人願意跳下屋頂,一起鼓勵第二代,同心努力打拼,期待他們成為教會未來的領袖!

討論題曰:

- 1、你喜不喜歡與與老人在一起,並且聆聽他們回憶往事?爲什麼?
- 2、約書亞的臨終之言中,對以色人有那些提醒?約書亞爲何做這件事?
- 2、爲何以色列人一再述説他們祖先出埃及的故事?這故事代表那些的意義?
- 3、北美台灣人第二代教育程度高,在專業上表現優秀,爲何很少人願意留在自己的母會?如何 讓第二代年輕人回到自己的教會?

Work 神的工 代禱事項

- 1. 爲四十週年特刊的邀稿及編輯工作
- 2.爲柑縣教會未來事工計畫的準備,以及英文事工的突破及推動
- 3.爲 TPC 聯合靈修會籌備工作、講員、參加的兄姊代禱
- 3.肢體關懷: James、李宋祁、徐良俊父親、許鳳媚、陳崑南牧師